

IP.271.99.2022

## Wszyscy Wykonawcy

W związku z prowadzonym postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „**Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na rzecz Urzędu Gminy Sońsk**” i pytaniami, które wpłynęły do Zamawiającego w dniu 05.12.2022 r., Gmina Sońsk wyjaśnia co następuje:

### Pytanie 1

#### Zapytanie ofertowe – II Opis przedmiotu zamówienia ust. 1

Zamawiający określił przedmiot zamówienia jako „Świadczenia usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym na rzecz Urzędu Gminy Sońsk” w Opisie Przedmiotu Zamówienia pkt 1 Zamawiający zobowiązał wykonawcę do świadczenia usług na podstawie ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (dalej Ustawa), czyli także zgodnie z przepisami wykonawczymi do Ustawy.

W związku z powyższym wykonawca zwraca się o wyjaśnienie, **czy poprzez usługę pocztową Zamawiający rozumie usługę pocztową określoną w art. 2 ust. 1 pkt 1 Ustawy, zdefiniowaną ustawowo w następujący sposób: *Usługę pocztową stanowi, wykonywane w obrocie krajowym lub zagranicznym, zarobkowe: realizowane łącznie lub rozdzielnie przyjmowanie, sortowanie, doręczanie przesyłek pocztowych oraz druków bezadresowych ?***

Jeżeli, jak wskazał Zamawiający, przedmiotem zamówienia są usługi pocztowe określone w Ustawie, a ich świadczenie powinno być realizowane na podstawie przepisów Ustawy, **czy Zamawiający potwierdza, że podstawą prawną, zgodnie z art. 14 Ustawy, świadczenia usług pocztowych są:**

1. **umowy o świadczenie usług pocztowych zawierane między nadawcami a operatorami pocztowymi,**
2. **umowy o współpracę zawierane między operatorami pocztowymi?**

Wykonawca wskazuje, że zgodnie z ustawową definicją zawartą w art. 3 pkt. 10) Ustawy, **nadawcą** jest podmiot, który zawarł z operatorem pocztowym umowę o świadczenie usługi pocztowej.

Przekładając to na przedmiotowe zamówienie **Wykonawca wnosi o potwierdzenie, czy w wyniku rozstrzygnięcia niniejszego postępowania i wyboru najkorzystniejszej oferty, nadawcą przesyłek będzie Zamawiający, tj. Gmina Sońsk, który wybierze jednego operatora pocztowego i zawrze z tym operatorem umowę o świadczenie usług pocztowych?**

### Odpowiedź:

Zamawiający potwierdza, że przez usługę pocztową rozumie określoną w art. 2 ust. 1 pkt 1 Ustawy, zdefiniowaną ustawowo w następujący sposób: Usługę pocztową stanowi, wykonywane w obrocie krajowym lub zagranicznym, zarobkowe: realizowane łącznie lub rozdzielnie przyjmowanie, sortowanie, doręczanie przesyłek pocztowych.

Zamawiający potwierdza, że podstawą prawną świadczenia usług pocztowych zgodnie z art. 14 Ustawy będą:

1. umowy o świadczenie usług pocztowych zawierane między nadawcami a operatorami pocztowymi,
2. umowy o współpracę zawierane między operatorami pocztowymi

Zamawiający potwierdza, że w wyniku rozstrzygnięcia niniejszego postępowania i wyboru najkorzystniejszej oferty, nadawcą przesyłek będzie Zamawiający, tj. Urząd Gminy Sońsk.

## **Pytanie 2**

### **Załącznik nr 1 do Zapytania ofertowego – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia ust. 4. - Przesyłki kurierskie**

Z uwagi na prawidłowe przygotowanie oferty cenowej, Wykonawca wnioskuje do Zamawiającego o doprecyzowanie:

- Czy dla tego rodzaju przesyłek Zamawiający będzie korzystał z listów przewozowych nakładu Wykonawcy, czy będzie wykorzystywał aplikację Wykonawcy do przygotowania i wydruku listu przewozowego?
- Czy Zamawiający będzie nadawał przesyłki kurierskie osobiście w placówce Operatora czy będzie zlecał odbiór takich przesyłek za pośrednictwem kuriera?

## **Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, że będzie korzystał z listów przewozowych nakładu Wykonawcy i będzie nadawał przesyłki kurierskie osobiście w placówce Operatora.

## **Pytanie 3**

### **Załącznik nr 1 do Zapytania ofertowego – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia ust. 9**

Zamawiający w ramach realizacji przedmiotu zamówienia przewiduje nadawanie przesyłek wymagających zastosowania przepisu art. 57 § 5 pkt. 2 KPA, art. 165 § 2 Kodeksu postępowania cywilnego, wobec których dla wywołania określonych w przepisach skutków wymagane jest pośrednictwo operatora wyznaczonego.

Czy Zamawiający wymaga, aby potwierdzenia nadania przesyłek objętych przedmiotem zamówienia posiadały moc dokumentu urzędowego (w rozumieniu z art. 17 ustawy Prawo pocztowe)?

## **Odpowiedź:**

Zamawiający wymaga, aby potwierdzenia nadania przesyłek objętych przedmiotem zamówienia posiadały moc dokumentu urzędowego.

## **Pytanie 4**

### **Załącznik nr 2 do Zapytania ofertowego – projekt umowy § 1 ust. 1**

Zamawiający wskazał podstawy prawne realizacji świadczenia usług pocztowych. Wykonawca wnioskuje o dopisanie ppkt 6) w następującym brzmieniu:

*Regulamin Wykonawcy świadczenia usług kurierskich.*

## **Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na dopisanie w/w treści.

## **Pytanie 5**

### **Załącznik nr 2 do Zapytania ofertowego – projekt umowy § 5 ust. 1**

Wykonawca wnioskuje o modyfikację ustępu w następujący sposób:

*Zgodnie z art. 43 ust 1 pkt 17 ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług powszechne usługi pocztowe świadczone przez operatora obowiązanego do świadczenia takich usług, oraz dostawę towarów ściśle z tymi usługami związaną.*

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację w/w treści.

**Pytanie 6**

**Załącznik nr 2 do Zapytania ofertowego – projekt umowy § 9**

Wykonawca wnosi o dopisanie ust. 3 dot. danych kontaktowych osób sprawujących nadzór nad umową.

*Osobami zobowiązanymi do stałego nadzoru nad realizacją niniejszej umowy są:*

1. Ze strony Wykonawcy: ....., tel. ...., e-mail:.....
2. Ze strony Zamawiającego: ....., tel. ...., e-mail:.....

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na dopisanie w/w treści.

**Wykonawca wnioskuje o zmianę daty składania ofert na 12.12.2022 r. go. 14.00**

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę daty składania ofert na 12.12.2022 r. g 14.00.

**Z up. WÓJTA**  
  
**Mariusz Łazicki**  
Kierownik Referatu  
Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej,  
Zamówień Publicznych i Inwestycji